Mitteilungsblatt Nörvenich vom 09.02.2007

	Patronatsfest der St.- Sebastianus-Schützen Nörvenich



	Zum Patronatsfest, dem Fest des hl. Sebastianus, traf sich die Bruderschaft um 18.30h in der Pfarrkirche, zu einer Wortgottesfeier zu Ehren des Schutzpatrons und im Gedenken der Toten der Bruderschaft. Nach dem Besuch am Grab von Dechant Völl und Pfr Sieger zogen die Schützen zum ersten Mal auch mit Schützenschwestern unter gewohnten den Klängen des TC Nörvenich zur Aula der Hauptschule. 

Nachdem alle ihren Platz und ein erstes Getränk eingenommen hatten, eröffnete Brudermeister Alois Thanner den offiziellen Teil des Abends. 

Für 25-jährige Mitgliedschaft wurde Lothar Masuch geehrt, der aber leider nicht persönlich anwesend sein konnte. Franz Schauff, Mitglied der Bruderschaft seit fast 60 Jahren und von 1973 bis 1991 Offizier der Bruderschaft wurde unter dem Beifall der zahlreich Anwesenden zum Ehrenmitglied ernannt. 

Die nun folgende Ehrung wurde in Vertretung des Bezirksjungschützenmeisters vom stv. Bezirksbundesmeister Hans Bachem vorgenommen, er verlieh Marcel Hallstein den Jugendverdienstorden in Bronze für seinen langjährigen beispielhaften Einsatz in der Jugendabteilung, wo er viele auch dem Jugendvorstand der Bruderschaft angehörte. 

Warum an diesem Abend einige Mitglieder des Bezirksvorstandes anwesend waren, wurde jetzt aufgeklärt, als Hans Bachem dem sichtlich gerührten stv. Brudermeister Franz-Josef Hallstein das St.-Sebastianus-Ehrenkreuz überreichte. Franz-Josef Hallstein trat 1965 in die Bruderschaft ein und wurde 1977 damals als stv. Schriftführer in den Vorstand gewählt. Seit dieser Zeit ist er im Vorstand in wechselnden Funktionen. Außer Schriftführer war er von 1986 bis 2001 Kommandant der Bruderschaft. Seit 1995 gehört er dem Bezirksvorstand des Bezirksverbandes Düren- Ost an. Zuerst als Schriftführer und ab 2000 als Bezirksbundesmeister. Im Jahr 2005 wurde er zum stv. Diözesanbundesmeister des Diözesanverbandes Aachen gewählt. Also, wie Hans Bachem formulierte, ein Schütze durch und durch. 

Präsentiert wurde dann die neue Homepage der Bruderschaft www.st-sebastianus-noervenich.de. Hier ist jetzt die Bruderschaft im weltweiten Netz vertreten. Schauen Sie rein, es lohnt sich. 

Nach dem Abendessen hielt Christoph Krämer wieder seinen Jahresrückblick, der in lustigen Bildern das Schützenleben abseits der offiziellen Ausmärsche zeigte. Seine mit hintergründigen Kommentaren versehene Präsentation wurde mit viel Beifall angenommen. Bei guter Stimmung bereiteten sich bis zum Morgen hin die Schützen auf das kommende Jahr vor.

	An dieser Stelle nochmals einen herzlichen Dank an die Gemeinde Nörvenich besonders an Bürgermeister Hans-Jürgen Schüller für die Erlaubnis zur Nutzung der Aula. 

	

	


